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kuryr 12. října 2023

Další sabotáž: Poškozený finsko-estonský plynovod –
komu to prospěje?

infokuryr.cz/n/2023/10/12/dalsi-sabotaz-poskozeny-finsko-estonsky-plynovod-komu-to-prospeje

Před pár dny musel být zastaven provoz na plynovodu mezi
Finskem a Estonskem. Důvod: zjevný únik. Podle finské vlády
bylo potrubí poškozeno úmyslně. Ale kdo z toho má prospěch?

Evropané nemohou sami uspokojit své energetické potřeby kvůli
nedostatku přírodních zdrojů. Dovozu – zejména ropy, plynu a uhlí – se
proto nelze vyhnout. V každém případě eskalace na Ukrajině a
záměrné vyhození dvou plynovodů Nordstream zajistily, že možnost
nákupu ruského zemního plynu již reálně neexistuje. Místo toho jsou to
hlavně americké tankery na zkapalněný plyn, které plují přes „Velký
rybník“ a zásobují Evropany výrazně dražším LNG. Energetická
závislost Ruska byla vyměněna za závislost Spojených států.
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Ale nyní, před pár dny, došlo v Baltském moři k dalšímu
incidentu. Znovu se stal terčem zřejmě záměrné sabotáže plynovod a
opět chtějí udělat z Ruska viníka. Tentokrát zasáhla plynovod mezi
Finskem a Estonskem, který má zajistit energetickou bezpečnost v
regionu. Po uzavření plynovodu provozovatelem je Finsko zcela závislé
na dodávkách LNG prostřednictvím vlastních terminálů, zatímco
Estonsko může být nadále zásobováno linkami z Lotyšska.

Incident způsobil opětovné zdražení na evropském trhu se
zemním plynem, přestože ložiska jsou na tuto roční dobu poměrně
plná. Důvodem jsou mimo jiné pokračující dodávky zkapalněného
zemního plynu ze Spojených států, které se od roku 2021 více než
zdvojnásobily . Vzhledem k tomu, že se tok zemního plynu z Ruska do
Evropy (s výjimkou Maďarska a Srbska) z velké části zastavil, není
pravděpodobné, že by tento nejnovější vývoj prospěl Rusům, ale
spíše Američanům. Vyšší ceny také zajišťují vyšší zisky. Vstup do
NATO se Finsku nyní zřejmě příliš nevyplácí.

Nabízí se otázka, kdo za tím vlastně stojí. Akt pomsty Moskvy za
sabotáž ropovodů Nordstream by byl zcela představitelný, ale to by
hrálo do karet především Američanům. Jejich firmy díky tomu

https://www.zerohedge.com/geopolitical/nord-stream-20-finland-estonia-undersea-pipeline-baltic-has-been-deliberately-damaged
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vydělávají výrazně více peněz. Přestože je plynovod pro Finy poměrně
důležitý, samotné zásobování země plynem vážněji
neohrožuje. Alespoň je tu dostatek terminálů na zkapalněný plyn, aby
severská země přečkala zimu bez problémů. Alespoň to nejsou ruské
ropovody jako Nordstream. Moskva nemá co získat a hodně ztratit,
zvláště když takový útok by mohl také spustit alianci NATO. Cui
Bono? Kdo z toho všeho profituje?
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